

# 公司出纳的QQ好友被掉包 骗子冒充领导“要”走182万元

本报讯(记者 殷欣欣 通讯员 东剑) 一家贸易公司的出纳李芸(化名)上班时需要经常用QQ,为方便联系,她把公司的董事长、总经理都加为QQ好友,并备注清楚职务和姓名。没想到,她的QQ被盗后,好友列表里的董事长和总经理被骗子“掉包”,最终导致她被骗走182万元。

今年8月12日上午9点多,李芸上班时,看到QQ里公司总经理吴经理的头像在闪动,他在信息里说有公司需要资金周转,要从自己公司走账88万元,后天归还。李芸回复说,这事必须张董事长同意才行。而此时,张董事长的QQ头像也动了起来,发来消息说同意汇出这笔钱,并同时发过来一个名叫“王涛”的个人银行账户。

李芸觉得董事长和总经理在QQ上都同意了,就按照以前的工作流程,用网银从公司账户上转出88万元至那个“王涛”的个人银行账户。一个半小时后,吴经理的QQ又发来信息说再打一笔94万元,对方急需周转,要加急付,还发来一个“周伟”的个人银行账户,李芸继续按工作流程汇出了94万元。

当天下午,吴经理来到李芸办公室谈论公司业务,说到资金问题时,他对上午打出去的180余万元表示毫不知情,李芸马上打电话给张董事长,对方也否认用QQ让李芸划款的事情,李芸才惊觉被骗,她马上查看自己的QQ,发现是被人恶意删去了真实的吴经理和张董事长的QQ号码,重新加入了2个QQ号,同时把吴经理和张董事长的QQ签名和备注名等信息完全复制。如此一来,如果不是刻意核对QQ号码,根本看不出他们已经被“掉包”。

此时,李芸才想起来,案发前一天22时左右,她在家用手机QQ时发现有人在异地登录了自己的QQ,她以为是同事在用公司的办公电脑时登录了她的QQ,也就没太在意。

李芸马上报警,警方通过技术手段,发现这182万元被划分到90张银行卡里,并在广西宾阳等地的ATM机全部取现。警方根据线索,抓获了负责取款的犯罪嫌疑人胡某、周某,并对实施QQ诈骗的黄某立案侦查。近日,因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪,胡某被江东区检察院依法批准逮捕。

检察官提醒,目前网络诈骗案件呈现出逐年大幅增长的趋势,各种诈骗手段层出不穷。在本案中,出纳对于QQ的安全使用缺乏警惕性,QQ好友的备注名写清楚了公司经理、董事长的姓名和职务,导致骗子盗用QQ后直接冒充这两个好友,前后一致地要求转账汇款,使得出纳上当受骗。同时,出纳对于QQ被盗没有警觉,没有及时消除安全隐患。所以,不管是QQ还是电话通知转账汇款,一定要找相关人员亲自确认,最好是找本人当面确认,建立起规范的财务防范制度,这是防止骗子钻空子的最有效办法。

## 非机动车道宽度只有25厘米 交警:等路边车位取消后会恢复



本报讯(记者 张颖) 20日,网友“雾夜飞鹰0822”发微博称,在粮丰街发现全宁波最窄的非机动车道,并附上一张现场图。“路过的电动车、自行车只能走上机动车道,这不是存在安全隐患吗?”

这条非机动车道位于粮丰街与南苑街交叉口北段。昨天上午,记者在该路段东侧看到,这条非机动车道非常窄,宽度不超过25厘米,人都很难走在里面。

记者看到,路旁10多个车位都停着车,电动车、自行车则与出租车、公交车等同在机动车道上。这条非机动车道并不长,延续近50米的距离被截断。

如此窄的非机动车道,为何会出现在粮丰街上呢?海曙交警大队一位民警告诉记者,为缓解粮丰街周边小区住户停车难的问题,前几年在路面划了一些停车位。目前粮丰街南段正在进行背街小巷整治,南段在整治完成后不再恢复划停车位。

“北段的情况比较复杂。根据该路段道路断面的现状,暂时被设定为机非混合车道。”这位民警表示,日后这些车位也会逐步取消,非机动车道自然会恢复。

左图:两条白线之间就是非机动车道。

记者 张颖 摄

## 男子声称见不着女朋友 酒后在二楼平台上露宿

本报讯(记者 沈之莹 戴伟龙 实习生 张頔) 昨天,网友“小蔡依蝶”微博爆料:一早,看到有人躺在二楼北边平台上,目测是睡着了,也不知道怎么出去的,估计是酒喝多了从楼上窗口掉下来的吧。

网友“小蔡依蝶”姓方,家住海曙荣安佳境小区,她家在2楼,楼下是店面房。昨天早上6点多,她家北面卧室窗外的平台上,一个年轻男子靠墙躺着,一动不动,身旁也没见到血迹。男子看上去20多岁,穿条牛仔裤。最早发现该男子的是方女士的婆婆,她马上通知了小区保安,保安报警。

警察很快赶来,把他带走了。方女士说,平台

所处的位置离地很高,男子到底是怎么爬上来的、怎么会出现在这里,周围邻居都觉得挺奇怪。

昨天下午,记者来到小区,事发地位于小区22幢68号与69号楼道之间的平台上,平台离地高度在5米左右。保安张师傅告诉记者,当时透过装有防盗窗的窗户,他看到该男子面色还算红润,他判断人没事,只是睡着了:“他是外地口音,人能走,没受伤。后来跟我们说是来小区找女朋友,女朋友不开门,他在平台上睡了一觉。”

从现场看,平台下方的店面房墙壁上开有窗户,还装了好几个空调外机,要想爬上去也是有可能的。警方表示,男子有如此举动是因为酒喝多了。

浦发银行  
SPD BANK 宁波分行  
ningbo branch

—— 新思维·心服务 ——

## 上海浦东发展银行宁波分行面向社会 诚聘英才

上海浦东发展银行宁波分行成立于1994年12月28日,是总行直属一级分行。建行以来,我行秉承“笃守诚信,创造卓越”的企业理念,经过近二十年的快速、健康、持续发展,已成为下辖29家分支机构、在区域内具有比较优势和较好品牌的股份制商业银行。

因业务发展需要,现面向社会招贤纳士,在实现个人价值与推动事业同步行进的征程上,我们期待与您同行!

### 招聘计划

岗位:零售营销人员

人数:若干

岗位要求:

- 1.全日制本科(含)以上学历,年龄在30周岁以内(含);
- 2.综合素质良好,有较强的营销潜质,品行端正、身心健康,无不良记录;
- 3.有志于从事营销工作,开拓进取,勇于创新,具备高度的责任心和敬业精神;
- 4.应届大学毕业生也在本次招聘范围内。

### 工作地点

宁波大市区范围,台州地区

### 报名时间

即日起至2014年11月30日

### 应聘方式

1.有意应聘者,请登录浦发银行总行网站:

<http://www.spdb.com.cn/>点击“人才招聘”栏(网站首页右下角),下载并填写《应聘报名表》(分工作经验人士或应届毕业生两种表格)。

2.寄送方式:

电子邮件方式发送至rens2@spdb.com.cn,邮件中请附上您的电子照片。

3.为使您的简历得到有效筛选,邮件主题请按如下样式填写:“应聘浦发银行宁波分行XX岗位”;应聘报名表(word)文件名请改为您自己的姓名。

凡经初审合格,将电话通知面试。所寄材料我行将严为保密,本次招聘所接受的应聘材料及相关复印件统一存入本行人才档案库,不再退还,敬请原谅。

联系人:陈女士 联系电话:0574-87268216 传真电话:0574-87268946